

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2.299. - BURGOS, SABADO, 21 DE FEBRERO DE 1953. - SANTA CRUZ, 17. TEL. 2158. - PRECIO: 70 CTS

PERÓN desmiente que secesse anexionarse CHILE

Propugnan una unión económica de los países iberoamericanos

SANTIAGO DE CHILE, 20. -- El presidente Perón ha dicho que Argentina y Chile deben unirse como naciones hermanas, pero ha negado que planea anexionarse Chile. "Chile y Argentina pueden unirse --dijo el general Perón--, pero la unión entre naciones exige que se haga entre naciones libres y soberanas. De otra forma, la unión podrá confundirse con una anexión y esta palabra no puede pronunciarse por naciones que tienen dignidad". Agregó que esta unión chileno-argentina podría ser el principio de una integración económica de Iberoamérica.

Esta versión rectifica una anterior de las declaraciones del presidente argentino, que había suscitado protestas en Chile (Efe).

PROXIMAS ELECCIONES EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 20. -- Los chilenos irán a las urnas el 1 de marzo, para elegir 25 nuevos senadores y 147 diputados, en unos comicios que el presidente Ibáñez espera le entreguen el control del Congreso. (Efe).

NINGUN PROTOCOLO DE YALTA SE REFIERE A ESPAÑA

Dicen en Washington

WASHINGTON, 20. -- Un portavoz del Departamento de Estado dijo que todos los protocolos del acuerdo de Yalta son ya conocidos y que ninguno de ellos se refiere a España. (Efe).



Carmen Franco, en Paris
Bajo el Arco del Triunfo, el fotógrafo ha sorprendido a la hija del Caudillo, marquesa de Villaverde, que pasa unos días en Paris. (Foto Cifra U. P.)

GIBRALTAR, bloqueable

Son los ingleses quienes tienen la palabra: equiparación de derechos laborales para los españoles o perpetuación de la injusticia

MADRID, 20. -- "Si España deseara ejercer una presión real con el propósito de disuadir a los ingleses su estancia en el Peñón, tiene a su alcance medios infinitamente más eficaces que el apoyar una minúscula huelga, que apenas afecta al cuatro por ciento de los obreros españoles que trabajan en Gibraltar", escribe "A B C", al comentar el hecho de haberse negado a acceder al trabajo en la citada plaza inglesa. "Estas medidas --agrega-- podrían ser el bloqueo por tierra con el corte de los suministros de agua, el cierre de la frontera y el máximo rigor en el respeto a nuestras aguas territoriales, concretamente, en las de la bahía de Algeciras. España no ha recurrido a estas medidas extremas, porque no ha querido plantear todavía el problema en el terreno político y si solamente en el neutral y estrictamente jurídico de la justicia laboral. En este momento son los ingleses quienes tienen la palabra. O la equiparación de derechos entre los gibraltareños y los españoles, o la perpetuación de la injusticia y del colonialismo con todas sus consecuencias".

Por su parte, "ya" dice que no se trata a los españoles de acuerdo con la dignidad de España y la propia de los trabajadores.

Notable incremento comercial entre España y Francia

Las relaciones se desenvuelven satisfactoriamente

En el día de ayer tuvo lugar en Madrid la firma del acta final elaborada por la Comisión Mixta Hispano-francesa, que se celebró en el acuerdo del 24 de noviembre de 1952, se reunió en Madrid del 10 al 20 de febrero.

En el curso de las reuniones celebradas pudo comprobarse el normal y satisfactorio desenvolvimiento del comercio Hispano-francés. Como consecuencia de dichas negociaciones el volumen del intercambio entre los dos países ha sido incrementado en millones de francos sobre las cifras que figuraban en el acuerdo.

En la lista de las exportaciones españolas a Francia se fijaron contingentes suplementarios para las patatas de consumo, tomates y calabacines, entre otros productos. También ha sido establecido un grupo de nuevos contingentes, como el de la ensalada, papa de melocotón y arroz partido.

El mejor luchador de todo el Japón



Este es Kagamisato, el más famoso luchador japonés, que ha ganado el trofeo del emperador. Además del más famoso puede que sea el más gordo. Tan gordo que estarían dispuestos a admitirle en el club de Bilbao. --(Foto Cifra)

De un día a otro

NO HAY que preocuparse por el aceite. En esta misma página publicamos unas declaraciones del gobernador civil que tranquilizarán hasta a los más suspicaces.

ditar, en fin, que aunque ésta sea la primera página del periódico no es común traer a ella inquietudes populares. A caso esa preocupación es lo que nos falta casi siempre a los periódicos, algo encajillados en ofrecer al lector cosas muy importantes, muy sensa-

cionales o muy serietas.

EL TRATO incalificable que los ingleses dan a nuestros obreros en Gibraltar ha hecho decir a "A B C" que España podría, si quisiera, bloquear por tierra la plaza. No sería mala idea.

CHURCHILL es acusado de estar presidiendo la disolución del imperio británico. Ya hace, ya, don Winston sus esfuerzos por conservarlo, pero... Parece que ha sonado la hora de Inglaterra. La hora de tocar a retirada.

ESTA GARANTIZADO el suministro de aceite en capital y provincia

Unas declaraciones del Gobernador Civil y delegado de Abastecimientos

HACE unos días, en nuestra popular sección "De un día a otro" nos hacíamos eco de la queja de algunas amas de casa que no encontraron aceite en las tiendas donde pretendieron adquirirlo. Apuntábamos la posibilidad de que se tratara de las consecuencias de alguna oscura maniobra de acaparamiento, con objeto de situar el mercado en la situación que afortunadamente desapareció hace un año, cuando se decretó la supresión del racionamiento de este artículo.

Saliendo al paso de cualquier preocupación de los burgaleses respecto al abastecimiento de aceite, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en su calidad de jefe de los Servicios de Abastecimientos y Transportes, al recibir ayer en su despacho a los informadores de la Prensa les declaró que no existe el menor motivo de preocupación. "Hay aceite suficiente para garantizar un abastecimiento normal a la población de la capital y de la provincia", dijo concretamente. Añadió que, tomando como base el primero del mes actual, las existencias en los almacenes de Burgos y los pueblos, lo adjudicado y lo que está en camino asciende aproximadamente a 1.800.000 kilos. Esta cantidad basta para suministrar normalmente hasta el verano a todos los habitantes, y entonces se recibirán nuevas asignaciones.

A preguntas de los periodistas dijo también que en el mes actual se recibirán seis toneladas (Pasa a páginas centrales)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON

Conferencias y más conferencias

Si no recordamos mal, el último verano fué de campeonato en lo concerniente a actividades culturales. Hubo días, en pleno mes de agosto, que todos los redactores del periódico andaban ocupados en la información de actos, conferencias, viajes de estudios y sesiones académicas. Una fiebre alta se había extendido por ciertas entidades y centros de la ciudad. Cuando el sol caía a plomo sobre los tejados y calles, en aulas infernales se exponían frías y rigurosas teorías filosóficas o se hablaba de los tiempos antiguos, cuando no, de la cristianización en los países de herejes.

El mes de agosto fué tremendo. Reseñas y más reseñas se amontonaban en la "platina" y apenas si cabían en las columnas del periódico.

Uno creía, con cierta ingenuidad, que aquello no se repetiría. Pensaba que, actuando un poco a contrapelo, las actividades culturales burgalesas tenían mejor ambiente —y más calor!, desde luego— en los meses del verano. No ha sido así.

Ustedes podrán observar que en lo que va de mes se han celebrado multitud de conferencias, lo que revela que estamos en la mejor etapa de muchas entidades, rivalizando en el desarrollo de una vida activa. Hombres ilustres y otros versados en importantes negocios van divulgando cuestiones y problemas de indudable interés.

Nos satisface extraordinariamente que esto sea así. Pone de manifiesto que existen gentes deseadas de enseñar y otras que quieren aprender. Felicitamos a los organizadores e impulsores de todos esos programas y ciclos. Si siempre hay ocasión de hacer buenas obras, tanto da que sea invierno o verano, y por nosotros que no quede.

V. DOMINGUEZ ISLA.

Gobierno Civil

VISITAS:

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Mo-

Cine Cordón

HOY, EL DIVERTIDISIMO ESTRENO



Director CLAUDE BISHON
Dos horas de franca alegría
Dos horas sin preocupaciones
Dos horas divertidas (N. T.)
Sesiones 5'15 y 11 noche, 5 ptas.
Sesión numerada 7'45, 7 pesetas

Popular Cinema

COLOSAL PROGRAMA DOBLE de 4 a 11 noche

El cuerpo del delito

El fantasma y doña Juanita (N.T. y T.)

CARTELERIA

- GRAN TEATRO "Revuelta en Haití" (2).
- AVENIDA "La encubridora" (3).
- COLISEO CASTILLA "El bombero atómico".
- CALATRAVAS "Cielo sobre el pantano" (María Goretti) (2) y "Corazones indomables" (2).
- CINE CORDON "El cuerpo del delito" (3).
- POPULAR CINEMA "El cuerpo del delito" (3) y "El fantasma y doña Juanita".
- REX "Doctor Holl" y "Legión de condenados" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, hácese a los teléfonos 3218 y 2700.

vimiento ha recibido las siguientes, correspondientes a los días 19 y 20 del corriente mes.

Don Crescencio Arcos, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Frandovinez.

Don Domingo Cabrerizo, industrial de Burgos.

Don Victorino García de la Dehesa y don Cirilo García, vecinos de Peral de Arlanza.

Don Dalmacio González, de esta capital.

Don Celedonio Cortezón, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Albillos.

Don Atanasio Peña, alcalde de Terminiön.

Don José Miguel Montañillo, maestro nacional de Quintanarrraya.

Don Ambrosio Sierra, alcalde de Bahabón de Esgueva.

Don Domingo Fernández, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Tubilla del Lago.

Don Daniel Revuelta, alcalde del Ayuntamiento de Villadiego.

Don Alipio Bonilla Martínez, vecino de Burgos.

Don Desiderio Nuñez, alcalde de Círuelo de Cervero.

Don Andrés Díez, don Rafael Díez y don Angel Pérez, presidente de la Junta Administrativa y vocales, respectivamente, de Castrillo de Rucios.

Don Victor Para y don Santiago Melilla, alcalde y teniente alcalde del Ayuntamiento de Vilviestre del Pinar.

Doña Florentina Casado, vecina de esta localidad.

Información militar

AUDIENCIAS DEL CAPITAN GENERAL DE LA REGION

El capitán general de la Región, teniente general Alcubilla, recibió ayer las siguientes visitas: Excelentísimo señor general de Ingenieros, jefe de los Servicios de Transmisiones del Ejército, don Rodrigo Torrent; excelentísimo señor general jefe de los Servicios de Ingenieros de la VI Región, don Luis Troncoso Sagredo; teniente coronel del C. I. C. don Antonio Alonso; ilustrísimo señor coronel de Caballería don Cristino Espinosa; teniente coronel don Luis Aguirre, jefe del Servicio de Construcciones Militares, e ilustrísimo señor coronel de Ingenieros don Rafael Rávena.

Farmacias de guardia

Señor Gonzalez Iglesias, Sanz Pastor, 7, y señor García G. Rebollo, plaza de Vega, 13.

SALA DE FIESTAS

3'30. CONCIERTO Y ATRACCIONES. 7'30. GRAN BAILE DE MODA. 11'30. BAILE DE FIN DE SEMANA

Margarita Granados, Gitanilla de Monterrey, Ima del Río y Truchado y su gran Orquesta

El Frente de Juventudes, por la provincia

Una nueva etapa, dictada por una actividad en todos los sentidos, emprende el Frente de Juventudes de Burgos. Los mandos de la Organización están desarrollando un extenso plan con visitas a los principales pueblos de la provincia, a fin de celebrar con las juventudes rurales reuniones y consejos, para tratar de conseguir la información precisa, de donde se decidirá la forma y método a emplear para lograr una juventud, donde las mejores cualidades se muestren de manera fehaciente.

Para lograr este propósito, competentes equipos de camara-

das del Frente de Juventudes han recorrido ya las zonas de Gumiel de Hizán, Vadocondes, Milagros, Aranda de Duero, Villasantino, Castrojeriz, Huerta del Rey, Arauzo de Miel, Belorado, Gumiel del Mercado, Sotillo de la Ribera, Covarrubias y Santo Domingo de Silos, quienes en entrevistas y conferencias y en íntima colaboración con las autoridades locales han recogido información precisa para preparar esa magna obra que pretenden, y que a juzgar por los buenos principios que les anima, obtendrán el resultado satisfactorio que es de esperar.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PIEL

Todos los productores de ambos sexos pertenecientes al ramo, que les interese solicitar plazas en las residencias de verano de la Obra Sindical de Educación y Descanso, deberán pasarse por la oficina de este Sindicato Provincial para solicitarlo, donde asimismo se les facilitará información sobre residencia concedida, turno, fecha, etc.

PASTILLAS DISPAK
VENCEN LA TOS
C.S. 6490

Registro Civil

NACIMIENTOS

José Luis Plaza Alonso, Eustasio Casado Velasco y Jesús Alvaro González González.

DEFUNCIONES

Julita Ibañez Porras, San Isidro, 39, de tres meses, de Burgos.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 748, y con 5 pesetas, todos los terminados en 48.

Radio Castilla

PROGRAMA PARA HOY SOBREMESA

13,45: Astronomía. Santoral. "Asturias". Ferrer. "Canción del olé". Quiroga. "La niña de espuma". Quiñero. J. Reina. "Estampas donostiarras". Lezcano. "Mi casita de papel". Codóez. — 14,10: Información. — "Leyenda china". Rueda. "Eres bella como una pintura". Adamson. "Noche triste". Larrea. — 14,30: Conexión con Radio Nacional. — 14,45: Música selecta. — 15,10: Emisión de cine y teatro. — 15,30: Cierre.

TARDE

18,00: Emisión del radiovente. — 19,00: Cierre.

NOCHE

21,15: Música sinfónica y de ópera. — 21,30: Charla religiosa, por el R. P. Barcón, S. J. — 21,45: "Music Makers". James. H. Andrews. "Aurora". Adamson. H. Andrews. — 22,00: Conexión con Radio Nacional. "No puede ser malo". Steiner. Orquesta. "Eres tú quien yo quiero". Lubin. Orquesta. — 22,20: Información. — 22,30: Retransmisión de Cabalgata fin de semana. — 1,00: Cierre.

GUION LITURGICO

Sábado, 21. — Día feriado. Santos Severiano, Pedro, Félix, Secundino, Saturnino, Irene, Rigoberto.

Misa propia con sus oraciones.

CULTOS RELIGIOSOS

PARROQUIA DE SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES
Mañana, día 22, fiesta principal.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general, con motetes y fervorines.

A las once y media, misa solemne, con orquesta, que celebrará el Rvdo. P. fray Jesús Álvarez, abad del Monasterio de San Pedro de Cardena, y será cantada por el Coro de la Parroquia. Orador sagrado, doctor don Francisco Nuñez Güemes (parroco de la Anunciación).

Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario, coronilla de desagravios, procesión con el Santísimo por el interior de la iglesia, bendición y reserva, que dará el Excmo y Rvdo. señor don Luciano Pérez Piatero.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS

El ejercicio mensual de Santa Rita se celebrará por la mañana, a las siete, con misa rezada en el altar de la santa, y por la tarde, a las siete, exposición, santo rosario, ejercicio del mes, reserva y adoración de la reliquia de la santa.

PARROQUIA DE SAN GIL
La Asociación de la Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento celebrará mañana, domingo, su función mensual, con los siguientes cultos:

Por la mañana, comunión general, a las 9.

Por la tarde, función eucarística, a las 7,30.

APOSTOLADO DE LA ORACION

En la iglesia de la Merced se celebrará mañana, domingo, D. M., a las cuatro y media y cinco y media de la tarde, respectivamente, la acostumbrada Junta de caballeros y señoras celadores, conforme lo establecen los estatutos del Apostolado de la Oración.

El reverendo padre director invita a todos los señores consiliarios y celadores a que acudan con todo empeño a dicha Junta, dando así una prueba señalada de amor al Sagrado Corazón.

ARCHICOFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO

Esta Archicofradía celebrará su función mensual mañana, domingo, en la iglesia de San Lorenzo, con misa y comunión general, a las 8,30, en el altar de su Excelsa Patrona, y por la tarde, a las 7,30, aplicándose los cultos por el eterno descanso del asociado fallecido don Honorato Carrasco (q. e. p. d.).

SAN COSME Y SAN DAMIAN

La Asociación de la Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento de esta parroquia celebrará mañana su función mensual, con los siguientes cultos:

Por la mañana, comunión general, en la misa de nueve.

Por la tarde, función eucarística, a las siete y media.

Sucesos de ayer a hoy

Se quemó una mano

Laura Acea Méndez, de 21 años, que vive en Biviesca, 14, fue quemada en la Casa de Socorro quemaduras de primero y segundo grado en la mano derecha. Se le produjo con leche hervida.

Defención de los autores de un robo

En la taberna "El Sotamilla" fue detenido por la Guardia Civil Julián Ortega Pérez, de 25 años, naturalero, sin domicilio fijo, quien declaró culpable de haber participado en la sustracción de 610 metros de hilo de cobre de la línea telefónica militar que enlaza el Parque de Artillería de nuestra capital con el depósito de municiones del pueblo de Ibaña de Euzarros.

El hecho se llevó a cabo hace varios días, en el punto denominado "Camino de la Plata", restando la fechoría el tal Julián Ortega en unión de otros dos individuos, que también han sido detenidos aunque niegan su participación en el robo.

Un hombre gravísimo

Ayer, cuando el pedrón José Fernández, de 60 años, realizaba su trabajo de abañilería en el sanatorio antituberculoso, se sintió repentinamente enfermo.

Trasladado a la Casa de Socorro por varios de sus compañeros, se le apreció hemorragia cerebral calificándose su estado de gravísimo.

Después de asistido, pasó a la Clínica del Carmen.

Lesiones leves

Luis Antón Gimeno, de 4 años, Luxación del codo derecho. Por caída.

Petra Fernández Cubillo, de 16 años. Extracción de un trozo de aguja del dedo pulgar de la mano derecha. Cosiendo.

Resébitulo Abad Revilla, de 24 años. Erosiones en córnea y conjuntivitis traumática en el globo ocular derecho. Trabajando.

María Teresa Antón, de 3 años. Herida contusa en la encía superior. Por caída.

Esperanza Arribas González, de 47 años. Contusiones en ambos plémulos. Por agresión.

José María Blanco Martínez, de 66 años. Dolores contusivos en distintas regiones de la cabeza y cara. Por agresión.

Concepción Rócerazo, de 55 años. Herida contusa en la mano derecha. Trabajando.

Cursillo de formación de las Jóvenes de A. C.

Durante los días 23, 24 y 25 del actual se tendrá como costumbre el cursillo de formación correspondiente al presente mes, a las ocho y media de la tarde, en el local de este Consejo Diocesano. El tema será: "¿Conoces tu corazón?". Será maravillas de tu corazón". Será dirigido por el reverendo sacerdote don Santiago Méndez, rector del Seminario de San Jerónimo.

Se ruega la asistencia de las asociadas, invitándose a todas las jóvenes.

GRAN TEATRO

Hoy, a las 5'15, 7'45 y 11 noche
REVUELTA EN HAITI
Tecnicolor. Estreno. (T.)

AVENIDA

A las 5'30, 7'45 y 11 noche
ENCUBRIDORA
Marlene Dietrich
Tecnicolor. Estreno. (N. T.)

COLISEO

A las 5'30, 7'45 y 11 noche
EL BOMBERO ATOMICO
Cantinflas. Estreno

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45) y 11
CIELO SOBRE EL PANTANO
(María Goretti), y
CORAZONES INDOMABLES
Claudette Colbert. (T.)

REX

De 5 a 10 (2.ª sesión)
7'45 y 11 noche
LEGION DE CONDENADOS
Dick Powell, y
DOCTOR HOLL

CRONICA de la CIUDAD

Cerca de un millón de pesetas entregó ayer el gobernador civil en diversos pueblos de la provincia para remediar la situación creada por el pedrisco. Todas las localidades dispensaron un caluroso recibimiento al señor Posada Cacho

Cerca de un millón de pesetas distribuyó ayer el gobernador civil entre cuatro pueblos de la provincia, en concepto de indemnización por los daños causados por el pedrisco.

Estas localidades fueron: Valdorros, 65.730'12 pesetas, a distribuir entre 47 agricultores; Zael, 182.486'39, a repartir entre 71 labradores; Tordómar, 192.449'68, a

prorratar entre 111 labriegos, y Villahoz, 347.756, a promediar entre 162 campesinos.

Acompañó al señor Posada Cacho en su viaje el jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Eugenio Peña.

Fué Valdorros el primer pueblo visitado. El vecindario en masa, encabezado por las primeras autoridades locales, tributó al jefe provincial del Movimiento un caluroso recibimiento. En presencia de las autoridades y gran número de vecinos, don Jesús Posada hizo entrega al alcalde, don Santiago Díez, de la cantidad asignada para remediar la situación económica originada por el pedrisco.

En Zael fué cumplimentado el señor Posada Cacho por el alcalde, don Miguel Vallejo González; secretario del Ayuntamiento, don Octavio Merino; juez de paz, don Justino Rebollares, y cura párroco, don Macario Santamaría. La presencia del gobernador civil fué acogida con vivas muestras de entusiasmo.

A la entrada de Tordómar fué recibida la primera autoridad de la provincia por el alcalde, don Nemesio Gutiérrez; secretario del Ayuntamiento, don Felipe Alonso; juez de paz, don Amancio Cerezo,

y cura párroco, don Victoriano Casado. Los vecinos de Tordómar y Torejaron incesantemente a Franco y a Posada Cacho.

Villahoz fué la última villa visitada. Como los anteriores, todo el pueblo aparecía engalanado. A los acordes del himno nacional, el señor Posada Cacho fué saludado por el alcalde, don Benito Barañana; secretario del Ayuntamiento, don Eliseo Alonso; juez de paz, don Antonio Quevedo, y cura párroco,

don Victoriano González, y demás autoridades. Acompañado de las jerarquías locales y el vecindario en pleno, el jefe provincial se trasladó a la Casa Consistorial, donde en un sencillo acto entregó al alcalde 347.756'64 pesetas.

Cuentos, historietas, juegos, aventuras, consejos, reportajes, concursos, historias, chistes. Lo encontrarás en la revista infantil BAZAR.

Madrid, 21 de febrero de 1953

ADORACION NOCTURNA

TURNO XVIII. TITULAR: SAN PEDRO Y SAN FELICES. Se invita a todos los adoradores a asistir a la vigilia titular del turno XVIII, que tendrá lugar HOY, sábado, a las diez y media de la noche, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Los adoradores no pertenecientes a este turno deberán retirarse una vez terminado el inductorio.



Los antiguos alumnos de la General Militar se reunieron ayer

Ayer, con motivo de conmemorarse el LXXI aniversario de la fundación de la Academia General Militar, se reunieron los antiguos alumnos y profesores en el citado centro para celebrar dicha solemnidad.

A las 12 tuvo lugar una misa rezada en la iglesia de la Merced, oficiada por el comandante capellán de la Academia de Ingenieros, don José Agustín González Pérez, a la que asistió un nutrido grupo, presidido por el ex-alumno más antiguo de los residentes en nuestra ciudad, teniente coronel de Ingenieros don Carlos Samaniego Ripoll.

A las dos y media, y en el restaurante de la Sala de Fiestas, se celebró la tradicional comida, que congrega en afectuoso compañerismo a los jefes y oficiales de las distintas Armas y Cuerpos que pertenecieron a aquella Academia.

Después de la comida se cursó un emotivo telegrama de recuerdo al Excmo. señor general don Juan Fernández-Capalleja y Fernández-Capalleja, actual director de la Academia General Militar.

Van restableciéndose las comunicaciones en la provincia

En la Estación de Autobuses nos informan que va restableciéndose el tráfico normal por carretera en la provincia de Burgos. Ayer solamente dejaron de llegar a nuestra ciudad los coches de Aguilar y Espinosa; el de Arijia lo hizo desde Valladolid.

El tren de La Robla, procedente de Bilbao, ha conseguido pasar de Valmaseda, llegando hasta Espinosa de los Monteros, desde donde no pudo continuar por la cantidad de nieve amontonada sobre las vías. Así, aún quedan muchos pueblos burgaleses del Norte aislados.

La temperatura máxima, facilitada por el Observatorio Meteorológico, fué de 7,6, a las 17, y la mínima, de 2 bajo cero, a las 23.

El domingo' velada artístico-musical en el Circulo C. de Obreros

De extraordinaria podemos calificar la velada artístico-musical que mañana, domingo, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón-teatro del Circulo Católico de Obreros, donde el cuadro artístico de la entidad pondrá en escena el pasillo cómico "Nanita nana" y el sainete "El motete", ambas obras de los hermanos Alvarez Quintero.

En los entreactos intervendrá el joven rapsoda burgalés Emilio Gómez, y por último habrá un fin de fiesta a cargo de la prestigiosa agrupación místico-vocal "Los Trovadores", representantes de Burgos en el concurso de carácter nacional "La feria de los deseos".

Todo un sugestivo programa el que nos ofrece esta entidad cultural, y cuyo salón-teatro esperamos, que como siempre, se vea muy concurrido de un excelente y selecto público.

Las invitaciones podrán retirarse de 8 a 10 de la noche, hoy, sábado, y de 11,30, a dos de la tarde y de 3,30 en adelante de mañana domingo, en la portería del Circulo Católico de Obreros.

Sociedad de Viajantes y Representantes del Norte de España (S. V. R. N. E.)

Se recuerda a los señores socios y simpatizantes que la reunión anunciada con los miembros de la Junta Directiva de esta Sociedad se celebrará mañana, domingo, a las ONCE Y MEDIA, en la Cámara de Comercio (San Carlos, 1).

Mutualidad Provincial Agraria
Seguros de Accidentes de Trabajo
DELEGADA DE LA COMISARIA DEL SEGURO OBLIGATORIO DE VIAJEROS EN ACCIDENTES COLECTIVOS
Espolón, 20
Teléfonos: 2110 y 2274

Poza de la Sal
Gran feria de toda clase de ganados, que se celebrará en esta localidad el día 23 del actual.
¡Labradores y ganaderos!
Acudia a esta renombrada feria, de gran popularidad en toda la región

PHILIPS TL
Durant Años...!
Mejores no hay
Fluorescentes "ARLITA"

Mañana, fiesta en el Orfeón Burgalés

Celebrará el XXIV aniversario de su reorganización

Después de las últimas elecciones, la Junta Directiva del Orfeón Burgalés ha quedado constituida de la forma siguiente:

Presidente, don Carlos Quintana Palacios; vicepresidente, don Damián Estades Rodríguez; tesorero, don Francisco Lucio Avila; secretario, don Ramón Inclán Leiva; maestro director, don Angel-Juan Quesada de Vega; maestro de danzas y regidor, don Justo del Río Velasco; vocales socios protectores, doña Julia Hernández de Monteverde, doña Isabel Gifrián (viuda de Porto), don Luis Aizpuru Martín-Phillips y don Angel Manuel Buera Pablos; vocales orfeonistas, señorita Presentación Carcedo Aledo, señorita Angelines Conesa Martínez, señorita Petrita Torres Manrique, don Francisco Tamayo Redondo, don Francisco Lesmes Corcobado y don Federico Salvador Puy.

XXIV ANIVERSARIO DE SU REORGANIZACION
Mañana, domingo, 22, celebrará el Orfeón Burgalés el XXIV aniversario de su reorganización, asistiendo a una misa rezada, en la

parroquia de San Lorenzo el Real a las doce de la mañana, durante la que el Orfeón interpretará varias composiciones religiosas.

La citada misa se ofrecerá por el eterno descanso del alma de los directores, orfeonistas y socios protectores fallecidos.

ANUNCIOS OFICIALES

Cooperativa Provincial Avícola de Burgos CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos nuestros asociados a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos el próximo domingo, día 22, a las doce horas, en primera convocatoria, y a las doce y media, en segunda, para tratar del orden del día.

Burgos, 20 de febrero de 1953. El presidente, P. A.; el vicepresidente, Luiz Buezo.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar EXPEDIENTE DE COMPRA NUMERO 6/53

Necesitando adquirir por gestión directa, para atender a las necesidades del Parque Regional General de Intendencia de Burgos y Depósitos de Intendencia de Pamplona, Logroño, Santander, Palencia y Bilbao, cebada o avena y paja, se invita por el presente a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 3 del próximo mes de marzo en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de Vitoria, número 63, Edificio de Dependencias Militares (Jefatura de los Servicios de Intendencia), donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y legales, por los que se ha de regir esta adquisición, para los que así lo deseen debidamente documentados.

Los gastos del presente anuncio serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 19 de febrero de 1953. — EL CORONEL PRESIDENTE.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones para Establecimientos de Intendencia de la Sexta Región Militar EXPEDIENTE DE COMPRA NUMERO 7/53

Necesitando adquirir por gestión directa, para atender a las necesidades del Parque Regional General de Intendencia de Burgos y Depósitos de Intendencia de Santander, Logroño, Palencia y Pamplona, paja, leña para cocinas, leña para hornos y sal, se invita por el presente a la presentación de ofertas hasta las 12 horas del día 4 del próximo mes de marzo en la Secretaría de esta Junta, sita en la calle de Vitoria, número 63, Edificio de Dependencias Militares (Jefatura de los Servicios de Intendencia), donde se encuentran a disposición del público los pliegos de condiciones técnicas y legales, por los que se ha de regir esta adquisición, para los que así lo deseen debidamente documentados.

Los gastos del presente anuncio serán abonados a prorrato entre los adjudicatarios. Burgos, 20 de febrero de 1953. — EL CORONEL PRESIDENTE.



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



Ciento setenta y nueve maestras aprobadas en el ejercicio escrito para ingreso en el escalafón del Magisterio. Se habian presentado al examen cerca de cuatrocientas

Groz Boixader, María; puntuación, 9'12; Gutiérrez Solana Villasanté, Carmen, 10'27; Calzada Martínez, Lucía, 9'11; Casado Manrique, Candelas, 9'02; García Fiz, Josefa, 9'56; Vicente Sánchez, Inés, 10'62; Ortega Albilla, Teodora, 9'86; Montoya Ibáñez, Celedonia, 9'83; Vallejo de la Peña, María América, 9'99; Solano Martínez, Caridad, 11'41; Huertas Serrano, Concepción, 10'09; Fernández García, María Carmen, 9'95; Sánchez Sánchez, Bernarda, 9'32; Berástegui Imizcoz, María Begonia, 10'51; Lanas Salinas, Victorina, 9'41; Sánchez Rodríguez, Angela, 10'55; Martínez González, María Luz, 10'39; Saiz Ruiz, Concepción, 10'68; Melgosa González, Ester, 9'48; Manrique Nieto, Severina, 11'59; Delgado Alvarez, Isabel, 10'23; Fernández Eslava, Beatriz, 9'68; Mateos Escudero, María Carmen, 10'99; García Salve, Severiana, 9'36; Alonso Foces, Dolores Antonia, 14'06; Martín Gijón, Perfecta, 9'08; Pérez Mata, Rafaela, 12'32; Dulanto Unceta, María Teresa, 9'84; García Gutiérrez, Carmen, 10'43; Alonso Izquierdo, Julia, 9'21; Martín Martín, Asunción, 9'03; Penín Ontomuro, Pilar, 9'05; Arranz Bombín, Matilde, 9'89; Macías Payo, Benita Amelia, 9'01; González Martínez, Isabel, 9'31; Ruiz Labarga, Josefa, 9'01; Pérez González, Elena, 9'86; Barbero Muñoz, Soledad, 10'75; López Moya, María Candelas, 10'88; Bartolomé Alcalde, Sofía, 9'20; Ríos Zárate, Amelia Inocencia, 11'28; Madorrán Reñares, María Rosario, 15'46; Galdós Arriola, Agustina, 9; Amayra Navarro, Ana Teresa, 9'26; Cornejo Gago, María Concepción, 9'08; Pérez Bustamante, Jesusa, 9'01; Vozmediano Redal, María Ascensión, 9'13; Sierra Manzano, Carmen, 9'74; Sánchez Bravo, María Pilar, 11'71; Pardo Ortiz, Begonia, 9'39; Chaurol López, Agueda Consuelo, 10'23; López Díez, María Luisa, 10'21; Macho González, Felisa, 11'34; Salcedo Pérez, Cecilia Elena, 9'68; Rivas Royo, Vicenta, 13'34; Corrales Jiménez, María Catalina, 9'01; San Miguel Laso, Adoración, 10'50; Delgado López, Silvia, 9'81; Mainguarte Beitia Larriungotia, Josefa, 9'88; Pozo Ibáñez, Teresa, 10'53; Zabala Aguirre, Beatriz, 10'22; Hernández Martín, Victoria, 10; Vicente Rodríguez, Dolores, 14'38; Cabezas Marín, María Luisa, 10'22; Giménez Escarzaga, María Jesús, 10'76; Hernández Herrero, Flora, 9'53; Lorente Celaya, Rosina, 11'78; Blanco Leal, Raquel, 13'92; Pérez Hoyos, Catalina, 9'74; Alvarez Rodríguez, María Carmen, 9'48; Rodrigo Larriungotia, Isabel, 12'34; Gallego García Castro, María Carmen, 9'64; Ramón San José, Luisa, 9'53; Luzar Garde, Salutaría, 10'71; Rodríguez Martín, Benigna, 9'04; Guantes Pérez de Isal, Adelaida, 10'82; Martínez García, Justa, 9; Rodríguez Rodríguez, Emilia, 9'60; Mayor Arroyo, Victoria, 9'01; López Larite, Dolores, 10'85; Torre González, Inés de la, 10'12; Ayala Gutiérrez, María Pilar, 14'29; Balleseros López, Caridad, 9; Esteban Eñaneco, Manuela, 9'97; Andrés Mañueco, Francisca, 10'64; Rodríguez Ramírez, Sira Josefa, 9'21; Alonso Izquierdo, María Magdalena, 9'04; Zudaire Hernández, Rosa María, 9'03; Fernández Fernández, Dolores, 9'01; Carretero Cavero, Juana, 11'30; Lomas Reñola, María Piedad, 9'88; González González, Carolina, 9'70; Palomer Barceló, Margarita, 13'05; Aparicio Alameda, Inés, 9'55; Martínez Carranza, Milagros, 9'55; Gallego Gha o, María Carmen,

11'37; González Pindado, Alejandra, 10'11; Arroyo Comas, Teresa, 11'08; Sáiz del Campo, María Asunción, 10'20; Alonso Carrera, Matilde, 9'59; Martínez Pérez, Concepción, 10'16. Fernández Gestoso, Esperanza; puntuación, 9'03; Pereda Torca, María Rosario, 9'01; Miguel García, Rosalía, 9'01; Pascual España, Adela, 10'25; Martín de la Rosa, Estefanía, 9'11; Benito Alvarez, Gregoria, 10'25; Carmen de la Cal Sopuerta, 9'61; Pérez Delgado, Victorina, 10'34; Bernal Mijangos, Elena, 11'27; Méndez Viel, María Rosa, 9'17; Jarabo Domínguez, Ester, 10'34; Linaje Moreno, Aurea, 9'27; Marijuán Ortega, Rosa, 9'01; González Morcuéde, Nieves, 9'23; Martín López, Lucía, 11'01; Gutiérrez Solana Villasanté, Antonia, 9'36; Bonet Ruiz, Emilia, 10'29; Aparicio González, Saturnina, 9'08; López Miranda, Celia, 10'26; González Pérez, María Pilar, 11'77; Bárcena Castrillo, Crescenciana, 10'61; Fuente Almendres, María Luisa de la, 16'86; Pérez Sáiz, Aurora, 11'91; Gonzalo Gómez, María Dolores, 9'28; López Maté, María Pilar, 10'73; Bartolomé Delgado, Ana María, 10'54; Gil Laura, Laura, 11'18; Pérez del Río, Purificación, 9'03; Pablo Vallejo, Rosario de, 12'69; Ortiz Solé Mercedes, 11'35; Gallo Manjón, Angélica, 9'43; García Izquierdo, Antonia, 9'99; Fullat Genís, Carlota, 9'38; Oliveras de Castro, Juliana, 9'59; Blasco Hernández, Emilia, 11'20; Torés Muñoz, Salud, 9'91; García de Galdiano y García de Galdiano, María Luisa, 10'16; Ruiz García, Fredesvinda, 19'70; Arambarri Olarte, Silvina, 10'23; Rodríguez Sánchez, Pilar, 10'27; García Izquierdo, Nélida, 9'30; Amutio Lacalle, María Candelas, 9'99; Reboza Moreno, Luisa, 10'80; García García, Josefa, 9'05; Calles Alcalde, Josefa, 10'43; Simón Serra, Carmen, 10'23; Pascual Manrique, Lucía, 9'02; Gil Heras, Angeles, 10'70; Sanjurjo Segura, María Teresa, 9'51; González Arriavillaga, María Jesusa, 9'08; Cabezas Marín, Asunción, 10'59; Pérez Pérez, Angeles, 10'20; Contreras Pascual, Petra Margarita, 10'57; Sastre Pérez, Angela, 9'74; Merino Martín, Catalina, 9'69; Maestre Sánchez, María Josefa, 11'04; Martín Ontoria, Paula, 9; Cuadra Pesa, Francisca, 9'75; Gómez Burgos, Emilia, 9'59; García Gutiérrez, Concepción, 9'55; Martínez Rituerto, Socorro, 9'10; Ibáñez Moreno, María Azucena, 9'35.

RELACION DE OPOSITORAS NIJAS DE MAESTRO, CON LAS PUNTUACIONES OBTENIDAS
Perés Soria, Consuelo; puntuación, 6'28; Alvarez Campanal Alvarez, Carmen, 4'10; Martínez, Rosalia de la Nava, 7'74; Alvarez Rodríguez, Francisca, 7'24; Mata Carbajosa, María Mercedes, 4'51; García Moreno, Antonia, 6'54; Carnero Fernández, Casta, 3'05; López Rodríguez, María Angeles, 6'15; Lerma Oquillas, Eusebia, 7'60; Blanco Hernández, Celerina, 4'28; Raynaud Horna, Concepción, 5'22; Gutiérrez Robles, María Cruz, 7'94; Vidal García, Rosalina, 6'70; Varona, Marquina, Ester, 6'10.

Burgos, 20 de febrero de 1953. La secretaria, María Josefa Conesa. — Visto bueno: La presidente, Andrea Izquierdo.

AVISO
Se convoca a las señoras opositoras hasta el número 24, inclusive, para realizar el ejercicio oral de la oposición el día 2 de marzo, a las diez y media de la mañana, en el palacio de la Diputación Provincial.

Está garantizado el suministro de aceite en capital y provincia

(Viene de primera página).
puros, explicando que cada tren de esta clase se compone de quince unidades, con diez toneladas cada una. Uno de estos convoyes ha llegado el día 14, descargando en Burgos, Lerma y Villalquirán. Otro se está almacenando entre ayer y hoy. (Precisamente durante la charla fué informada nuestra primera autoridad del desarrollo de las operaciones de descargue). Un tercero está destinado a Miranda de Ebro. El cuarto será también para Burgos. El quinto se destina a la zona de Roa y Aranda de Duero, y el sexto vendrá a Burgos, Lerma y Villalquirán.

Al preguntar al señor Posada Cacho sobre el Norte y Briviesca, dijo que todos los pueblos del Norte se suministran en almacenes de Burgos y que Briviesca está abastecida plenamente para unos meses, por haber recibido varios vagones sueltos.

Todas estas asignaciones proceden de León y pertenecen a las reservas de la pasada campaña, tratándose de un aceite fino, de inmejorable calidad, con sólo unas décimas de aduza, y se venderá al mismo precio que hasta ahora. En la conversación con nuestra primera autoridad se informó del mecanismo empleado actualmente en el abastecimiento de aceite, que se hace a través de diecinueve almacenes, situados en Miranda, Briviesca, Villalquirán, Lerma, Aranda, Roa y Burgos, y que las tiendas sólo pueden vender el artículo a los clientes que tengan inscritos. "Por no cumplirse este requisito, es por lo que --terminó diciendo-- se producen esas faltas circunstanciales de aceite en algunas tiendas".

Julián Moreno, de Arlanzón, agraciado con el premio semanal de INTER. Se ha hecho suscriptor de LA VOZ DE CASTILLA, atraído por el concurso. Ayer pasó un día feliz en la capital, acompañado de Vicente López



El señor Méndez de Guzmán entrega el cheque (premio INTER) al agraciado en el concurso que esta casa organiza en colaboración con nuestro periódico. — (Foto Villalfranca)

Julián Moreno, vecino del cercano pueblo de Arlanzón, acompañado de su amigo Vicente López, ha sido afortunado ganador esta semana del popular concurso de INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, entre suscriptores de "LA VOZ DE CASTILLA", concurso que es hoy el tema de todas las conversaciones de la provincia, donde no hay aldea ni villorrio que no se comenten los muchos aciertos que tiene este concurso, modelo en su género.

El agraciado, que ayer recibió las innumerables atenciones de los delegados en Burgos de INTERNACIONAL RADIO TELEVISION, es el más joven de cuantos han disfrutado del premio semanal. Tiene 26 años y es soltero. Desempeña funciones de empleado del veterinario de Arlanzón y, como es natural, ha sido estos días el "héroe" del pueblo.

Un dato demostrativo de la trascendencia que tiene el con-

APRENDA CONTABILIDAD

Estudiándola por el modernísimo libro "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD", sin más gasto que su importe, 40 pesetas. Solicite su envío contra reembolso, autorizándole a examinarlo antes de efectuar su pago a "EDITORIAL RIPOLLES". Bravo Murillo, 29. MADRID

curso de INTER y de "LA VOZ DE CASTILLA", queda elocuentemente reflejado en el hecho de que Julián Moreno es suscriptor de nuestro periódico desde el día 1 de febrero de este mismo año. Gustándole mucho la lectura había pensado suscribirse al "papel", como ellos dicen, y, por la atracción que venía ejerciendo sobre su "peña" esto de INTER y un viaje a Burgos gratis y no pocas atenciones, decidió suscribirse a "LA VOZ DE CASTILLA", y a los 16 días justos de disfrutar de sus amenas secciones informativas tiene la suerte de que recaiga sobre él un premio tan importante y tan deli-cada distinción.

Como los anteriores agraciados, Julián Moreno y Vicente López fueron agasajados con un aperitivo en el BAR AVENIDA, de la calle Vitoria, muy animada a esta hora, y donde el momento de la entrega del premio que regala INTER, valdiero por unos cientos de pesetas y que Villalfranca recoge en su local produce ya todos los viernes curiosidad. La comida a la carta a gusto del premiado, en el RESTURANTE MAYORAL, y el cierre del magnífico día pasado en la ciudad, tomando café y licore en el BAR AVENIDA, nuevamente, acompañados por la simpatía y delicadeza que saben brindar los delegados de Burgos de INTER, señores Méndez de Guzmán y Buco.

Programa que es repetición de lo que se hace todas las semanas, pero que deja satisfechísimos a cuantos van siendo considerados por el sorteo de la acreditada casa de radios INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, en colaboración val a, como está demostrándose, de "LA VOZ DE CASTILLA", tan extendida por nuestra provincia.

Otro éxito más que añadir a los anteriores.

do a esta hora, y donde el momento de la entrega del premio que regala INTER, valdiero por unos cientos de pesetas y que Villalfranca recoge en su local produce ya todos los viernes curiosidad. La comida a la carta a gusto del premiado, en el RESTURANTE MAYORAL, y el cierre del magnífico día pasado en la ciudad, tomando café y licore en el BAR AVENIDA, nuevamente, acompañados por la simpatía y delicadeza que saben brindar los delegados de Burgos de INTER, señores Méndez de Guzmán y Buco.

Programa que es repetición de lo que se hace todas las semanas, pero que deja satisfechísimos a cuantos van siendo considerados por el sorteo de la acreditada casa de radios INTERNACIONAL RADIO ELECTRICIDAD, en colaboración val a, como está demostrándose, de "LA VOZ DE CASTILLA", tan extendida por nuestra provincia.

Otro éxito más que añadir a los anteriores.

Colaboración



¡Oye, Federico, es sobre chicos...! ¿Cuánto te sale a...

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Acuerdos del Consejo de Ministros

España crea la Comisión Nacional de la U. N. E. S. C. O. y de la Unión Latina Normas de coordinación y unificación de seguros sociales

En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Tratado de amistad perpetua con la República de Panamá. Decreto por el que se nombra ministro de España en La Haya al plenipotenciario de primera, don Juan Teixidor y Sánchez. Decreto por el que se constituye la Comisión Nacional Española de la Unesco. Decreto por el que se modifican determinados artículos de los aranceles consulares vigentes. Decreto de personal. Orden por el que se constituye la Comisión Nacional de la Unión Latina. Acuerdo hispano-francés para la simplificación de trámites administrativos en los enlaces ferroviarios fronterizos.

JUSTICIA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos de la ley de 22 de diciembre de 1949 sobre jurisdicción y justicia del trabajo. Decretos de convalidación de títulos nobiliarios. Decretos por los que se nombran magistrados de la Sala Primera del Tribunal Supremo a los magistrados de término don Cayetano Simón Oca Albornoz y don Juan Serrada Hernández. Decreto por el que se nombra magistrado de la Sala Segunda del Tribunal Supremo a don Juan García Murga, presidente de la Audiencia de Cádiz. Decretos por los que se nombran magistrados de la Sala Quinta del Tribunal Supremo a los magistrados de término don José Félix Huertas Galofra y don Enrique García Montoro, y al abogado fiscal del Tribunal Supremo don Juan Marina Gutiérrez. Expedientes de revisión de precios de las obras de construcción y terminación de la nueva Prisión Provincial de Badajoz, y de indulto y libertad condicional.

EJERCITO

Decretos por los que se ascienden al empleo de general de Brigada de Artillería a los coroneles de dicha Arma don Jorge Vigón Suerodiaz y don Luis Conde Figueroa. Decreto por el que se nombra consejero del Consejo Supremo de Justicia Militar al general de División del Ejército del Aire don José María Aymat Mareca.

MARINA

Información sobre asuntos varios. Expedientes de obras y adquisiciones.

HACIENDA

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre habilitación de créditos para ampliación y mejora de los aeropuertos nacionales de Madrid, Bar

celona, Zaragoza, Santander, Palma de Mallorca y Santa Cruz de la Palma.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre reforma de plantilla de catedráticos y profesores adjuntos de las Universidades.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de reorganización, dentro de los créditos presupuestarios, de las plantillas de los Cuerpos de la Guardia Civil y Policía Armada y de Tráfico.

GOBERNACION

Expedientes de personal. Decreto por el que se conceden los beneficios establecidos por el decreto de 23 de septiembre de 1939 a los templos y edificios destinados a viviendas, dañados por el ciclón que han padecido las Islas Canarias.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras del nuevo hospital para la Beneficencia General.

Acuerdo por el que se aceptan los solares ofrecidos por los Ayuntamientos de Vich (Barcelona) y Toro (Zamora), para construir edificios con destino a los servicios de Correos y Telecomunicación en dichas poblaciones.

Acuerdo sobre subvenciones para reconstruir templos parroquiales devastados en la guerra. Información sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de obras y subvenciones en localidades adoptadas por un total de cinco millones novecientos trece mil seiscientos cuarenta y tres pesetas ochenta y dos céntimos, de personal y de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se autorizan las subastas de obras de diversas carreteras.

Decreto por el que se concede al Ayuntamiento de Bilbao la subrogación en los derechos del Estado sobre la concesión de la línea de tranvías de Bilbao a Santander.

Decreto por el que se organizan como Confederaciones Hidrográficas del Tajo y Guadiana los dos organismos dependientes de la Dirección General de Obras Hidráulicas "Servicios Hidráulicos del Tajo" y "Servicios Hidráulicos del Guadiana".

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en 4 de agosto de 1948 a "Catalana de Gas y Electricidad, S. A." para aprovechar aguas del río Espot en término municipal del mismo nombre (Lérida), con destino a la producción de energía eléctrica aprovechamiento denominado Salto de Espot.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en 27 de julio de 1948 a "Catalana de Gas y Electricidad, S. A." para aprovechar aguas del río Espot, con destino a la producción de energía eléctrica, aprovechamiento denominado Salto de San Mauricio.

DECRETO DE PERSONAL

Expedientes de concesión a la Compañía Sevillana de Electricidad de una prórroga de tres meses para presentar el nuevo proyecto definitivo del aprovechamiento hidroeléctrico del salto de pie de presa del pantano de Guadalmellato; y de aprovechamiento de las aguas sobrantes del río Guadalejo para la ampliación de los regadíos de Mécrid y Salobrena y canal de Lobres.

EDUCACION NACIONAL

Decreto sobre nueva redacción del artículo 24 del reglamento de la Mutualidad Nacional de Enseñanza Primaria.

Decreto por el que se crean, a costa del Estado, escuelas unitarias y viviendas de maestros en Fragosa (Las Hurdes).

Decreto por el que se concede como Instituto Laboral no estatal un Centro dependiente de la Fundación "Vicente Rodríguez Fabrés", de Salamanca.

INFORME SOBRE EL AUMENTO DEL NÚMERO DE DOTACIONES PARA CATEDRÁTICOS DE UNIVERSIDAD Y PARA NUEVAS PLAZAS DE PROFESORADO ADJUNTO.

TRABAJO

Decreto por el que se dictan normas a efectos de coordinación y unificación de seguros sociales.

INDUSTRIA

Informe sobre producción siderúrgica.

AGRICULTURA

Decreto por el que declaran de interés nacional la colonización de la zona de rüeyos regadíos de Motril y Salobrena (Granada).

Decreto por el que se encomienda al Patrimonio Forestal la repoblación de determinados terrenos pertenecientes al Ministerio del Ejército.

Decreto por el que se autoriza al Patrimonio Forestal para ceder la finca "El Terradillo", del término de Castromonte (Valladolid), al Instituto Nacional de Colonización.

Acuerdo por el que se resuelve el concurso para contratación de equipos aéreos para la extinción de plagas del campo.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informe sobre viviendas de la Obra Sindical del Hogar.

AIRE

Decreto por el que se nombra general jefe de la Región Aérea Atlántica al general de División del Arma de Aviación don Eugenio Frutos.

Decreto por el que se destina al Alto Estado Mayor al general de División del Arma de Aviación don Julián Rubio López.

Decreto por el que se nombra general jefe de la Región Aérea de Levante al general de División del Arma de Aviación don Alejandro Más de Gamíndez.

COMERCIO

Decreto sobre rebaja de derechos de importación para material siderúrgico.

INFORMACION Y TURISMO

Informaciones sobre asuntos del Departamento.

Egipto ofrecerá a Inglaterra garantías de seguridad en la zona del Canal de Suez

Los intentos norteamericanos para resolver la cuestión anglopersa, a punto de terminar

EL CAIRO, 20. — En los círculos bien informados de esta capital se dice que en las conversaciones sobre la zona del Canal, Egipto ofrecerá a Gran Bretaña seguridades de que será mantenida la actual eficiencia militar en la zona. (Efe).

ALEMANES EN EL EJERCITO EGIPCIO

EL CAIRO, 20. — El Gobierno egipcio ha impuesto una estricta prohibición sobre información relativa al trabajo de los técnicos militares alemanes que se encuentran en este país, con el fin de velar por la seguridad nacional.

Sin embargo, fuentes bien informadas declaran que los ex-oficiales alemanes participan en la instrucción de las fuerzas armadas egipcias, mientras que los técnicos alemanes están ayudando al país en la producción de armas y municiones.

Según fuentes dignas de crédito, las fuerzas armadas egipcias utilizan ex-oficiales alemanes con categoría de comandantes a generales, así como técnicos civiles para el equipo de las fuerzas armadas de acuerdo con la ciencia moderna militar.

Estas fuentes ponen de relieve que Egipto no es el único país que utiliza técnicos alemanes, puesto que los Estados Unidos, Rusia e Inglaterra, están recurriendo a la ayuda de los técnicos alemanes en los campos científico y militar, aunque no los necesitan tanto como los Estados árabes. (Efe).

EGIPTO Y LA ALEMANIA COMUNISTA

EL CAIRO, 20. — Las conversaciones comerciales entre la Alemania oriental comunista y Egipto han hecho grandes progresos y están a punto de terminarse, según ha manifestado el jefe de la Sección Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores, Amin Abduldahab. Egipto podrá comprar a Alemania oriental toda clase de productos, que ahora compra a Alemania occidental, entre ellos, tractores, coches, motores de camiones y productos químicos, a cambio de algodón, pieles, manganeso y fosfatos. (Efe).

Los franceses tienen en sus manos la proyectada Comunidad Europea de Defensa

LONDRES, 20. — Inglaterra ha advertido a Francia que sus inaceptables exigencias con relación a Alemania podrían dar al traste con todo el plan para el establecimiento de la Comunidad Europea de Defensa, según revelaciones que la "United Press" atribuye a una "alta fuente británica".

Agrega que Gran Bretaña ha advertido también a Francia las consecuencias de un empeoramiento en las relaciones franco-alemanas. Inglaterra pidió a Francia que llegara a un arreglo en la cuestión del Sarre antes de que se celebren las próximas elecciones en la Alemania occidental, expresando su desaprobación por el intento de relacionar la cuestión del Sarre con la de la Comunidad Europea de Defensa. (Efe).

Lea usted mañana en LA VOZ DE CASTILLA nuestras páginas especiales dedicadas a la mujer, el deporte y el campo

LUIS MIGUEL FILMARA una película en Hollywood El padre del diestro afirma que su hijo volverá a los toros

BOGOTA, 20. — "El Espectador", que dio la noticia de la retirada del torero de Luis Miguel Dominguín, dice que éste se trasladará a Hollywood a mediados de marzo, para rodar una película dirigida por George Stone. Agrega que Stone ha seguido a Dominguín en los últimos meses, filmando sus corridas en España, Méjico, Venezuela y Colombia, y que esas escenas serán incluidas en la cinta.

El mismo periódico publica unas declaraciones de don Domingo González, padre de Luis Miguel en las que dice que el asunto es "apenas una crisis" y que Luis Miguel volverá a los toros. Sin embargo, el hermano mayor de Luis Miguel, Domingo, afirma que la retirada de su hermano es definitiva.

"El Tiempo" publica el siguiente parte del doctor Luis F. Turriago: "El médico cirujano que suscribe certifica que ha examinado

a Luis Miguel González Lucas "Dominguín" y ha encontrado que la cornada por él sufrida hace un mes le ocasionó la sección muscular de un sector del muslo cuadriceps y está incapacitado para ejecutar cualquier clase de ejercicio violento, en tanto no se le practique el tratamiento adecuado, consistente en la sutura muscular. El éxito del tratamiento está en relación con la prontitud con que se verifique". (Efe).

JUMILLANO LLEGA A CARACAS

CARACAS, 20. — Ha llegado el diestro español Jumillano, procedente de Madrid, que se presentará en esta plaza el próximo domingo 22, en la corrida de inauguración de la temporada Gago.

Jumillano alternará con Martín Vázquez y César Girón, lidiándose toros de Guayabita. (Efe).

La BOLSA ayer

BILBAO, 20. — En los títulos bancarios, el Vizcaya se apuntó una mejora de otros cinco duros. En metalúrgicas, Babcock vuelve a ganar cinco duros y Euskalduna, que no se cotizaba, en los últimos días mejoró 32 duros y medio. En eléctricas, diferencias de escasa cuantía.

BARCO DE SANTANDEB BOLSA - GAMBIO Caja de Ahorros ESPOLÓN, 12 BURGOS

Asamblea del Campo

Los ganaderos no se consideran responsables del alto precio de la carne

Se solicitaron ayer que el Ministerio fije precios mínimos a sus productos

MADRID. — (Cronica especial, por IGNACIO ARROYO).

De nuevo ha sido planteada en la Asamblea la cuestión de la fijación de precios mínimos que garanticen la producción. Esta vez han sido los ganaderos. Existe el criterio de que es preciso que el Ministerio de Comercio determine cuáles son esos precios mínimos.

¿Por qué no se ha hecho hasta ahora? Para responder a esta pregunta es preciso saber antes si en el reajuste de nuestra economía se ha llegado a precisar cuál es el nivel de vida real, es decir, cuáles deben ser los precios que corresponden a los artículos para después hacer un reajuste de salarios.

LOS GANADEROS SE DISCULPAN

Al procederse al estudio de la potencia relacionada con la ganadería se aguardaba con verdadera atención la forma cómo iba a desenvolverse y cuál iba a ser el resultado final. Los ganaderos se consideran en cierto modo como los malditos, es decir, sobre los que llueven todas las diatribas populares a la vez que estiman que no se les presta oficialmente la debida atención. Bajo estos puntos de vista que estaban en el ánimo de gran número de asambleístas la sesión fué bastante borrascosa. Las discusiones públicas entre los mismos asambleístas se sucedían sin interrupción, por lo que a las diez de la noche aun no se había terminado. En medio de la reunión los ganaderos han pedido espontáneamente que se haga constar con toda solemnidad que ellos no son responsables de los altos precios alcanzados por los artículos.

PASTOS Y RASTROJERAS

Junto al calor de las discusiones llegó un momento en que el humo del tabaco dificultaba la visión de los objetos y de las personas que abarrotaban el aula. Parece que en la pasión tenía gran influencia la baja del ganado porcino que se

acusa actualmente, pero lo que provocó mayor discusión fué la petición de que se promulgase una nueva ley de arrendamientos rústicos y pastos rastrojeras. Esta cuestión se volvió a debatir de nuevo en la sesión plenaria y en ambas ocasiones la resolución tuvo que alcanzarse por medio de votación, no para decidir la cuestión de fondo sino cosas accesorias, pues había asambleístas que pretendían poco menos que puntualizar ya el articulado de la ley y de su reglamento de aplicación.

PUNTUALIZACION Y DETALLE

Esta tendencia a la puntualización y al detalle se debe a que muchos asambleístas ven los problemas referidos al círculo reducido donde desarrollan sus actividades. En varias ocasiones desbordaba su propia concepción de los asuntos la amplia proyección general de los mismos. Una consecuencia de esta manera de ver las cosas es la reiteración con que se refieren en sus intervenciones a ejemplos de lo que pasó en su comarca, cuando no se refiere a su propio término municipal. Hubo durante todos estos días ocasiones en que algunos asambleístas trataron de hacer ver a sus compañeros los horizontes limitados de sus intervenciones, pero con su dialéctica campesina respondieron que las cosas grandes están hechas a su vez de otras más pequeñas y que los detalles, los pormenores, los ejemplos, en suma, aportaban, cuando menos, una orientación para la resolución con carácter general de los problemas.

La dueña de una joyería, en Palma, misteriosamente asesinada

Un joven hiere a su novia, a una hermana y mata a una anciana

PALMA DE MALLORCA, 20. — En una joyería situada en la calle de Jaime Segundo ha sido hallada muerta, en medio de un gran charco de sangre, y con una soga al cuello, la señorita María Llop, de 38 años, que regentaba la joyería de su madre. La víctima presentaba una herida en la parte posterior del cráneo de gran profundidad, que deja al descubierto la masa encefálica, contusiones junto al ojo derecho y un surco alrededor del cuello, producido por el nudo corridizo. El caso, hasta el momento, aparece muy confuso y apenas hay indicios de quiénes puedan ser el autor o autores del crimen.

La dueña de la joyería, madre de la víctima, dice que la única sospecha que tiene recae en un desconocido que visitó días pasados reiteradas veces la tienda con el pretexto de intentar hacer una gran compra de joyas de oro, ya que marchaba a América.

En la tienda han sido hallados unos mechones de pelo de mujer que parece que no son de la asesinada, y uno de los pendientes de la muerta fué encontrado en la calle. Al parecer, el móvil del crimen ha sido el robo, pues la caja de la joyería apareció abierta y con manchas de sangre en el interior y

varias joyas desparramadas por el suelo. (Cifra).

UN JOVEN ASESINA A UNA ANCIANA

SALAMANCA, 20. — El pueblo de Tala, en el partido judicial de Alba de Tormes, ha sido escenario de un crimen que costó la vida a una anciana de sesenta y siete años y heridas gravísimas a dos jóvenes, de veinte y catorce.

El agresor, Olegario López Vázquez, de veinticuatro años, se escondió en la casa donde sabía que pasaría la noche su antigua novia, Heliodora García Marcos, con la que pocas horas antes había estado en el baile, una hermana pequeña, llamada Clara, y la abuela de ambas Leo-

nor López Martín, que mata- era tía carnal del asesino.

Este, al entrar las tres mu- res en la cocina, donde estaba al acecho, se arrojó sobre ellas y, a oscuras, pues el faro que portaban se les había roto, una lezna de diez centímetros de longitud se dedicó a asestar brutales golpes en todas direcciones, en forma tal que las redes del recinto, un banco existente y la misma puerta de la casa, presentan numerosas masas señaladas de los golpes dados.

La abuela cayó mortalmente herida, traspasada la cabeza, hiriendo a los pocos minutos y las dos muchachas resultaron gravemente heridas, presentando trece punzadas Heliodora veinticuatro su hermana y dos fueron conducidas al Hospital Provincial.

El crimen no fué triple, pues a que la mayor de las hermanas pudo desahirse del dolor, abrió la puerta y pudo salir al xilio, acudiendo un vecino, al que el criminal huyó, si bien fué detenido después por la Guardia Civil en su propio domicilio. (Cifra).

ACCIDENTE FERROVIARIO EN LINARES

LINARES, 20. — Una explosión de un tren que hacia Madrid niobras en esta estación se precipitaron sobre otros vagones en los que personal obrero no disponía a marchar al trabajo. Como consecuencia del accidente se produjo el descarrilamiento de varios vagones, de los que se produjeron graves heridas a los viajeros. Entre ellos, Manuel Santoyo Ruiz, Antonio Santoyo Martínez, que recibieron asistencia en el Hospital. (Cifra).

EXPLOSION EN UNA FABRICA DE LEJIA

LEON, 20. — En una fábrica de lejías de Sahagún, propiedad de Emilio Alvarez, se produjo una explosión que ocasionó la muerte de un obrero y el herido de otro. El accidente ocurrió a las 6,30, y el herido de los pulmones fue trasladado al Hospital de Prim. (Cifra).

El dueño de la factoría ha sido detenido por sospechas de que la explosión fué intencionada, para cobrar el seguro de la industria que tenía establecida en 120.000 pesetas, según las estimaciones de la Guardia Civil. (Cifra).

FALSIFICADORES DETENIDOS

BARCELONA, 20. — Funcionarios de la Brigada Social han detenido a Enrique Todolí, Enrique Rodríguez, de nacionalidad argentina, que se dedicaban a la falsificación de billetes españoles.

La falsificación la realizaban en París un español llamado Antonio Martínez. Los citados falsificadores hacían su entrada en España indistintamente por y Port Bou y se desplazaban a diversas capitales, donde dualmente daban salida a los billetes de que eran portadores. Después volvían a Barcelona donde tenían buen cuidado de no expender moneda falsa. En el momento de la detención de los falsificadores, se encontraban ocupados varios billetes de pesetas, emisión 21 de octubre de 1940, y tenían pendiente de recibir una r mesa de billetes de igual cantidad, enviada de París. Estos individuos pertenecían a un "gang" de extranjeros residentes en Francia, dedicados a la falsificación de diversa clase de moneda y expedición lograbán realizar sin riesgo alguno, en su nación, valiéndose de su condición de extranjeros, ya que en diversas ocasiones en que fueron rechazados los billetes que intentaban cambiar, se daban a su condición de extranjeros desconocedores, por lo tanto, la moneda oficial o legal de España, con lo que lograban escapar de ser denunciados y, en algunas ocasiones, como víctimas de un engaño, los propios españoles, a quienes decían haber adquirido los billetes. (Cifra).

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí unas obras que durante setenta años se han hecho indispensables y siguen manteniendo el éxito de venta: "Medina y Marañón: Leyes civiles", en piel, 200 pesetas. "Leyes sociales", en piel, 200. "Leyes penales de España", en piel, 190. "Leyes administrativas de España", en piel, 170. "Leyes de Hacienda" (dos tomos), en piel, 300. "Leyes de Marruecos" (edición oficial), en piel, 150. Para los compradores que tuvieran la novena edición de las "Leyes penales" hay publicado un apéndice, encuadernado en piel, que importa 80 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjanse al INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Diego San José: "Gente de ayer" (precio, 50 pesetas); "Estampas nuevas del Madrid viejo" (precio, 25 pesetas). INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

Lean a Pérez Madrigal en su obra "Memorias de un converso" (nueve tomos). Precio, 115 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23. Madrid.

LEA "La Voz de Castilla"

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CULTURA GENERAL-IDIOMAS PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART. 108 SAN SEBASTIAN.

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras; 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance", Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

VENDO caja caudales grande, antigua, muy barata. Informes: Joyería Pio, Sucesor.

VENDO cañarios, cantando mucho. Bien pesetas. Barrio Gimeno, 28, primerº.

POLLITOS. Los mejores y más sanos, de Granja Ebro. Felipe Barriuso. Estación Villquirán, Estación Autobuses o Merendero Miflores. Teléfono 2901.

POLLITOS razas Leghorn y Castellana. Incubadora Castellana. San Gil, 7.

POLLITOS selección, Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 42, bajo (detrás Audiencia).

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.100 pesetas. De la Vega. Sombrerería, 21.

VARIOS

TOS, bronquitis, catarro. Peetoh onquil.

SOLICITO agente productor, compañía seguros, buenas referencias, subvencionado. Informes, Prigo. Moneda, 13.

CAPITALISTAS. Admitiría socio quinientas mil pesetas, negocio pleno rendimiento, gran solvencia. Prigo. Moneda, 13.

GANADOS Y APEROS

ARADOS brabant. Vertederas "Eriplex". Gradas. Segadoras. Aventadoras. Motores. Bombas riego. Molinos. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

EN secreto... Su vecina da a sus pollitos y gallinas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

BALILLA 508, bien de todo, vendido económico, toda prueba. "Rueda". Plaza José Antonio, 33. Teléfono 1706.

CAMION - volquete Studebaker se vende. Razón: Eliseo Gál. Martínez del Campo, 8, bajo.

MOTO "Guzzi", entrega inmediata. Servicio oficial Guzzi. "Ruera". Plaza José Antonio, 33. Teléfono 1706.

VENDO o cambio por turismo camioneta Renault, 13 H. P., bien mecánica, a toda prueba. Informarán: Maderas Asturias. Santa Ana, 9.

TRASPASOS

SANTA Dorotea, traspaso bar, poco dinero, muchos ingresos. P. Gómez. Moneda, 13.

NEGOCIO mejor de Burgos, sin dinero, todas facilidades, ventas cuantiosas, paso obligado, traspaso no poder atenderlo. P. Gómez. Moneda, 13. (Prigo).

CARRETERA Santander, mejor sitio, bar-restaurant, amplísimo local, bodega, renta muy baja, poco dinero. Moneda, 13. P. Gómez. ALMACEN vinos, enseres, mucho local, cado precio irrisorio, muy céntrico. (Prigo). Moneda, 13. P. Gómez.

CINCO mil pesetas, traspaso local, enseres, escaparates, renta 150 pesetas. Solamente unos días. P. Gómez. (Prigo).

TENGO los mejores negocios traspasos, locales, fincas rústicas y urbanas. Antes de comprar cualquier cosa consulte Prigo. P. Gómez. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CON treinta mil pesetas escritura piso nuevo, libre, construcción inmejorable, cuatro amplias habitaciones y servicios, mucho sol, zona solicitada. P. Gómez. Moneda, 13.

TODO un edificio, ocho viviendas y grandísimo local, libre, rentando 6'50 por 100 capital, zona ensanche, increíble precio, construcción inigualable. Moneda, 13. (Prigo). P. Gómez.

LOCAL mil doscientos metros, una pieza, dos calles, cuatro entradas, situación céntrica, barato, facilidades muchas. Prigo. P. Gómez.

FARMACEUTICOS. Zona gran porvenir, vendó local con vivienda, carretera general, facilidades pago. Apresírese. Moneda, 13. (Prigo). P. Gómez.

CINCUENTA y cinco fanegas sembradura, pueblo cercano, calidad inmejorable, casa, corral, bodega, era, etc., por sólo ochenta y cinco mil pesetas. P. Gómez (Prigo).

UN kilómetro Plaza Mayor, diez mil metros terreno edificable, casa todo confort, cercado, libre, cuerdas, demás comodidades, vendó demasiado barato. P. Gómez (Prigo).

OCHO fanegas tierra buena, término Burgos, solamente 9.000 pesetas. Infórmese rápidamente. (Prigo). Moneda, 13. P. Gómez.

CASA individual, patio, cuerdas, lonja grande, gallineros. Económica. P. Gómez. Moneda, 13. (Prigo).

ENSEÑANZAS

PARA colegio de enseñanza media de la provincia se necesita profesor capacitado para explicar Ciencias y Matemáticas. Informes: Vadillos, 20, puerta número 6, desde las seis de la tarde en adelante.

Cada día una ficha...

12 de febrero de 1953

BOXEO

Otro título en juego —el de los welters—, y en esta ocasión no cambió de manos el cetro mundial. Este fué el combate:

PUGILES: Kid Gavilán (Cuba) y Chuck Davey (Estados Unidos).

ARBITRO: Frank Gimer.

RESULTADO: Kid Gavilán vence por "k. o. técnico" en el décimo asalto.

TITULO: Campeonato mundial del peso welter, que ya ostentaba el vencedor.

LUGAR: Chicago (Estados Unidos)

PEDRITO.



Deportes

Morales jugará mañana de extremo derecha

Bilbao se ha recuperado de su padecimiento y formará en la media.—Entradas reducidas para militares sin graduación

Dijimos hace días que Vidal, preparador del Burgos, no era partidario de introducir más modificaciones en el equipo que aquellas que le obligaran las circunstancias. Estas le inclinan a alterar la alineación para el partido con el Lérida. Recuperado Bilbao de las anginas que padecía y habiendo demostrado estar en forma después del entrenamiento tenido ayer, se ha decidido su inclusión. Esto daba lugar a que Morales quedara fuera del

El Lérida no es equipo demasiado veterano. Comenzó a jugar en Primera Regional en la temporada 1942-43, y a la siguiente se proclamaba campeón de su grupo consiguiendo el ascenso a Tercera División. El año 1949 fué el de sus mayores éxitos, pues logró al principio de temporada ascender a Segunda y al final pasaba como campeón a Primera División. Su paso por la máxima categoría fué demasiado fugaz, y batió verdaderas marcas de goleadas encajadas; pero todo ello no quita méritos a la hazaña realizada.

De nuevo en Segunda División, desde hace dos temporadas, en la actual se desenvuelve por los primeros lugares, contando actualmente con dos puntos positivos y 24 puntos reales, que son diez más que el Burgos.

Para este partido hay una expectación grande y como el tiempo ha mejorado notablemente, desde hoy las taquillas van a estar trabajando a marchas intensivas y mañana, Zatorre, volverá a registrar uno de esos llenos que caracterizan la temporada.

La Directiva del club ha introducido a partir de este domingo la venta de localidades reducidas de precio para militares sin graduación.



equipo, pero tampoco ha de ocurrir esto, ya que Morales jugará mañana y en el puesto de extremo derecha.

La alineación del jugador canario en un puesto no habitual, no quiere decir que se haya descartado definitivamente a Arias. Es que se ha pensado que Arias, que resultó seriamente lesionado en el partido jugado precisamente con el Lérida, puede ser influido por este recuerdo y bajar en su rendimiento habitual. Es por esto por lo que Morales actuará mañana de extremo, con la garantía de su buena forma actual y un gran deseo de complacer a la Directiva y afición burgalesa.

Esta será la única novedad que nos ofrece el equipo, para enfrentarse con un partido, en extremo difícil, frente a un equipo de muy buen juego y una solera adquirida por su paso —fugaz ciertamente— por Primera División.

Una quiniela de trece aciertos en Aranda

La Delegación del Patronato de Apuestas en Burgos nos comunica que en la jornada 20, del pasado domingo, 15 del actual, ha resultado premiada con 13 aciertos la quiniela número 465.627, expedida en el buzón de Aranda de Duero, teniendo un premio de pesetas 43.813'30 y habiéndose personado ayer en las oficinas el afortunado quinielista, que hará efectivo el importante premio tan pronto se publique el resultado definitivo.

Quién ganará mañana en pelota? ¿Valladolid...? ¿Burgos...?

El tema de conversación de "pelotas" deportivas ayer fué el de los partidos de pelota vascos para el campeonato de pelota, que mañana van a jugar en el frontón de la Ciudad Deportiva entre los pelotaris de Valladolid y Burgos. Bien merece el programa, pues para como está la actual temporada de espectáculos deportivos, se ofrece ahora uno tan completo y emocionante, en que los aficionados a este deporte relamente español van a disfrutar su permanencia en el frontón.

SE HACE NECESARIO AYUDAR MANANA AL D. JUVENTUD

Ayer celebró su último entrenamiento semanal el Deportivo Juventud, con vistas a su partido matinal de mañana, frente al Lagun-Onak, de Azpeitia, encuentro que como es sabido comenzará a las doce del mediodía.

Promete ser muy interesante este partido, ya que el conjunto forastero es uno de los mejores que militan en el grupo costa de la Regional Guipuzcoana, destacando de una manera especial su delantera.

El Juventud tiene convocados a los siguientes jugadores: Pancho, Palenzuela, Floren, Hierro, Felipe, Pestaña, Izarra, Baruque, Miguelito, Herminio, Navajo, Castrillo, Jiménez y Bolumburu.

Una vez más volvemos a insistir sobre la necesidad de prestar una decidida ayuda a este modesto club, que tanto hace por fomentar el fútbol "amateur" en nuestra ciudad. Ayuda que ha de convertirse en realidad a la hora de presenciar los encuentros, apoyándole moral y materialmente en todos los momentos, pues sólo así conseguiremos, por ahora, que los jóvenes valores

locales tengan un equipo donde puedan irse curtiendo para el futuro. De nada servirá el esfuerzo y sacrificio de una Directiva que trabaja intensamente y vence cuantos obstáculos de toda índole se han impuesto, si la afición burgalesa no responde cooperando con su decidida aportación.

Preparación del equipo burgalés de hockey que acudirá a Valencia

La Federación de Hockey inicia mañana una serie de partidos preparatorios para formar la selección burgalesa que intervendrá en los próximos Campeonatos Nacionales que han de disputarse en Valencia.

Mañana, a las doce, en la Ciudad Deportiva, se tendrá el primer partido, jugando dos equipos, que estarán constituidos por los siguientes jugadores:

Equipo A: Valle (Arlanza), Kasam (Arlanza), Nogal (Arlanza), Rojo (La Salle) y Lolo (La Salle).
Equipo B: Pradera (S. Deportiva), La Calle (La Salle), Casado (S. Deportiva), Ríos (La Salle) y Loste (S. Deportiva).

También acudirán los demás jugadores no mencionados para efectuar cambios en las alineaciones.

Campeonatos deportivos escolares

Mañana jugarán en balón a mano Liceo e Instituto

Mañana, a las doce, en los campos del Liceo Castilla, continuará celebrándose los partidos del Campeonato Escolar, enfrentándose en balonmano los equipos del Liceo Castilla y del Instituto de Enseñanza Media.

El día 7, festividad de Santo Tomás de Aquino, se celebrarán las pruebas de atletismo y gimnasia educativa para menores de 15 años.

El día 8, las de gimnasia educativa para mayores y las finales de las restantes especialidades, dándose por terminados estos Campeonatos Escolares.

Para las niñas, la mejor revista, BAZAR. Llena de gracia, amenidad e interés.

Un español intentará cruzar el Atlántico en la embarcación más pequeña del mundo

Dos metros de largo y sesenta centímetros de ancho tiene el «Asturias»

El nuevo naufrago voluntario declara que ni pedirá ni prestará auxilio

LAS PALMAS, 20. — El proyecto del "naufrago voluntario" español Fernando Mayolas de llegar a América en la embarcación más pequeña del mundo, es objeto de gran curiosidad y expectación.

Intentará realizar la travesía, que iniciará dentro de breves días, en un bote construido con duelas de barica, en forma de torpedo, que mide poco más de dos metros de largo y 60 centímetros en su parte más ancha y provisto de una pequeña quilla de hierro.

Las personas entendidas en navegación que han examinado el bote bautizado con el nombre de "Asturias", creen que la embarcación naufragará antes de abandonar las costas de Gran Canaria. El "naufrago voluntario", naturalmente, no piensa así, y está convencido de que coronará la hazaña con pleno éxito.

Fernando Mayolas nació en Gijón hace 48 años. Desde niño sintió gran afición por las cosas del mar y puede decirse que lleva cuarenta años navegando en las más diversas embarcaciones.

Para terminar la construcción de su bote, y como carecía de dinero, vendió su dentadura de oro y los instrumentos de navegación y hasta es probable que tenga que realizar el viaje sin ellos por falta de medios para reponerlos.

Fernando Mayolas se muestra optimista. Calcula que invertirá de treinta a cuarenta días en cruzar el Atlántico y proyecta hacer escalas en Santo Domingo, La Habana, Veracruz, Tampico, Florida y Nueva York. Después, en el mismo bote, reparado convenientemente, intentará el regreso a España y tiene a esperanza de recalar en Las Palmas en el

próximo agosto. Ha manifestado que durante la travesía usará un gallardete negro, cuyo significado es: "Ni pido auxilio, ni lo presto", y agregó humorísticamente: "Así que se dejen de estarme molestando los grandes trasatlánticos que puedan pasar al lado del «Asturias»".

Las provisiones de víveres para el viaje son: 15 latas de leche condensada; 30 de sardinas; 5 kilos de higos; un queso de a kilo; 20 botellas de agua mineral y 15 kilos de galletas, artículos que le han sido regalados por personas simpatizantes con su aventura.

Si los víveres se le agotaran durante la travesía practicaría el "Sistema Bombard" es decir, comerá pescado crudo. La fecha de salida no la ha determinado concretamente el señor Mayolas, pero parece será dentro de tres o cuatro días.

Pelota a mano Partidos del Campeonato Local

Mañana, domingo, a las once y media, continuarán jugándose los partidos de pelota a mano correspondientes a la segunda eliminatoria del Campeonato organizado por la Sociedad Deportiva Militar, con participación de las siguientes parejas. Primer partido, Honorato Rojo y Jacinto Gutiérrez contra José María Sáinz Vargas y Antonio Gómez Ruiz; segundo partido, Antonio Orozga y Sebastián contra José Berasche y José Sáinz; tercer partido, Faustino Pérez Sáinz y Antonio Hortigüela contra Juan José Heras Cuende y Pablo Frías Vega.

Vimos y leemos

... Poblet formará pareja con australiano Patterson en la prueba de los Seis Días de París, comenzará el día 26, siendo de las favoritas.

... en el mes de abril se disputará el encuentro internacional de boxeo entre Suiza y España.

... la Federación Belga ha anunciado que el partido de fútbol que se jugará en Bruselas el día 21 de marzo, será ganado por los belgas.

... los belgas no están bien recibidos por la nieve.

informados, ya que anoche la Federación Española acordó que el partido se juegue en Las Cortes el día 19 de marzo.

Que... la selección española de hockey sobre hierba jugará esta temporada contra Francia, en Santander, el 3 de mayo; contra Austria, en Tarasa, el 24, y contra Alemania, en Madrid o en Vigo, en el mismo mes.

Que... todos los proyectos anunciados por la Federación Local de Boxeo, recién constituida, han debido ser cubiertos por la nieve.

DON MATIAS MARTINEZ BURGOS: TREINTA Y DOS AÑOS AL FRENTE de la Biblioteca Pública Provincial

EL REPORTAJE DEL DÍA

Cinco minutos

CON...

Don Victoriano
Martín Arribas



PICHI, el popular "barman" del Pozano, nos presentó ayer tarde a don Victoriano Martín Arribas. Mientras tomábamos café juntos y charlamos de diversos temas, el simpático Pichi nos hizo constar que el señor Martín Arribas es un hombre extraordinario, ya que afirma llevar nada menos que catorce años sin dormir. El "disparo" de preguntas en este sentido surgió inmediatamente.

--¿Es cierto que lleva catorce años sin dormir?

--Hombre, lo que se dice sin dormir, dormir, no.

--¿Entonces?

--Pues que hace, eso sí, catorce años que el tiempo máximo que logro conciliar el sueño es media hora o tres cuartos, aproximadamente.

--¿Es posible tal fenómeno?

--Como se lo digo.

--¿Y no se encuentra enfermo, cansado?...

--En absoluto. Como con apetito normal y no noto mal-estar físico alguno.

--¿Le ha reconocido algún médico?

--Jamás. Nunca estuve enfermo. Para mí, los médicos y las medicinas, como si no existieran.

--¡Vaya suerte la suya!

--Eso pienso yo también. En verano, por ejemplo, muchos días de la semana los paso sin dormir nada. Como soy músico, cuando voy a tocar a los pueblitos, pues que ni me acuesto.

--Hombre, usted sería un centinela magnífico.

--Sí, desde luego. Cuando hago semanas en la Academia de Ingenieros del Ejército, a cuya banda de música pertenezco con la graduación de sargento, paso las noches despierto y tan feliz.

--Bueno, y en su vida particular, ¿qué hace para matar el tiempo por las noches?

--Leo mucho, a base de buena literatura. Paseo por los pasillos horas y horas hasta que mi mujer se pone tan nerviosa que me hace meterme en la cama.

--¿Madruga?

--Muchísimo. Y doy largos paseos por la carretera de Gamonal, admirando el paisaje.

--Bueno, ¿pero no se desespera al no poder disfrutar de un sueño normal?

--Nada de eso. Estoy, créame, contento y satisfecho.

AGUIRRE

El descubrió la famosa Biblia de Maguncia, valorada en millón y medio de pesetas

CADA tema tratado periódicamente es susceptible de un sin fin de ampliaciones. Pero en periodismo la condensación es necesaria, porque el espacio no permite dilatación alguna. Mas hay ocasiones en que es necesario volver a hablar sobre lo escrito anteriormente. Y esta es una de ellas.

El pasado jueves apareció en esta misma sección un reportaje sobre la Biblioteca Pública Provincial en su estado actual, y de pasada nos referíamos a tiempos pretéritos. Fué en este apartado donde omitimos el paso de don Matias Martínez Burgos como director de la misma. Aparecido el artículo, caímos en la cuenta, y por fuerza era imprescindible volver sobre el tema, ya que con esa omisión pudiera suscitarse mal intencionados conceptos y erróneas interpretaciones.

LA PERSONALIDAD DE DON MATIAS MARTINEZ BURGOS

Si fuera preciso definir en una frase la personalidad de este caballero burgalés, sería esta: "Toda una vida dedicada a la investigación". Y es que siempre y cuando se trate aspectos de la ciudad, por fuerza hay que hojear la obra bibliográfica de don Matias, porque estamos seguros de encontrar el dato que se necesita: la referencia precisa y siempre la verdad en lo escrito.

32 AÑOS AL FRENTE DE LA BIBLIOTECA

En 1913 don Matias Martínez Burgos se posesionaba, por méritos propios e incontrovertibles, del cargo de director de la Biblioteca Pública Provincial. Desde aquella lejana fecha hasta 1944 —treinta y dos años consecutivos—, bajo su dirección, la entidad fue viviendo una existencia cuajada de realidades, si tenemos en cuenta las dificultades económicas que para establecimientos de esta índole se tenía. Don Matias elevó una sugerencia que fué aceptada. Se trataba de la creación de la biblioteca nocturna, de 8 a 10 de la noche, a más de las cinco horas de la mañana, llevando con ello un aumento considerable en el número de los lectores, y si comparamos la estadística en proporción al número de habitantes, aquella cifra arroja un índice satisfactorio, teniendo en cuenta además que no se permitía la entrada a menores de catorce años.

Cuatrocientas miserables pesetas era el presupuesto anual que "gozaba" en aquel entonces para los gastos de calefacción, limpieza e incluso adquisiciones. Y con tal insignificante cantidad se lograron resultados sorprendentes y asombrosos.

ORGANIZACION TECNICA

Don Matias Martínez Burgos organizaba la buena marcha de la Biblioteca con los catálogos siguientes: uno completo de autores por fichas mecanografiadas o manuscritas por un calígrafo; catálogo completo de títulos de obras, catálogo de materia por folletos separados, catálogo topográfico, completo y exacto, para la comprobación en cualquier momento de la falta de algún volumen y un catálogo más de incunables, hecho con arreglo a todas las exigencias bibliográficas.

DESCUBRE LA BIBLIA DE MAGUNCIA

Entré el montón de libros de la biblioteca don Matias Martínez Burgos descubrió un venturoso día la famosísima Biblia de Maguncia o de las cuarenta y dos líneas, ese valioso ejemplar, cuya cotización actual es de millón y medio de pesetas. Su descubrimiento le llevó a estudiar a fondo el volumen, publicarlo un extenso comentario en la Memorias de Archivo, y que después —por su importancia— fué reproducido en el "Boletín de la Comisión de Monumentos". Aún no está bien de-

limitado si el valioso ejemplar pertenece al fondo del museo o al de la biblioteca, pero lo cierto es que en este último lugar se conserva, y si esto es factible fué porque en cierto día al investigador le cupo la suerte de encontrar aquel volumen, uno de los escasos ejemplares existentes en el mundo, y por el que se ha llegado a ofrecer sumas fabulosas.

SIN ANIMO DE OFENDER

Las líneas precedentes están dictadas con toda objetividad posible. Quien parangone el reportaje anterior con éste no crea ver ánimo en el periodista por "echar una capa de cal y otra de arena". Nada de eso. Colocado en el punto exacto de donde deben verse las cosas, estas son mis opiniones. Con ello no fué ánimo mío desacreditar a determinada persona para ensalzar a otra. Nada de eso. Son dos aspectos diferentes y que es preciso conocer para adquirir la medida exacta y calibrada.

FÚYMA.



Evaristo Acevedo escribe para LA VOZ DE CASTILLA

LA "gripe" parece un turista norteamericano y todos los años hace sus maletas para pasar unos días en Europa. Los periódicos anuncian profusamente sus andanzas cual si fuera mister Truman, Henry Ford II o cualquier otro magnate.

¡La gripe está en Inglaterra! --dice la Prensa en grandes titulares--.

Procedente de Inglaterra, la gripe llega a Francia. Cerca de dos millones de franceses la hacen un gigantesco recibimiento, metidos en la cama --continúan informando los diarios.

Y la gripe, turística y curiosa, se introduce en todos los hogares para conocer el nivel medio de vida de los europeos, y los europeos, que son muy amables, la obsequian con aspirinas, las pastas para té preferidas por la gripe, y la dan una copa de coñac tras otra, pues la gripe es un poquitito borracha.

¿De dónde saca dinero todos los años la gripe para permitirse el lujo de darse una vueltecita por Europa?, se preguntan las poblaciones civiles vagamente escamadas, pues las poblaciones civiles saben que está todo muy caro y que los viajes cuestan muchos Carlos V del Banco de España. Pero la gripe no hace caso de estos comentarios y se pasea con la cabeza muy alta, pues tiene suficiente para vivir con el 10 por 100 sobre la venta de analgésicos que le pagan los farmacéuticos y el 20 por 100 del importe de botellas de coñac vendidas que la liquidan las grandes casas productoras de coñac.

La gripe suele ser benigna, pues tiene buen carácter y se contenta con charlar junto a nosotros, en la cama, durante cinco o seis días. Pero todos tenemos nuestro genio y, en ocasiones, ella también saca su genio a relucir si el riñón la lleva la contraria o el hígado la busca las cosquillas. Entonces la cosa cambia y la gripe saca las uñas, se pone hecha una verdulera y hay que llamar, deprisa y corriendo, a esa pollería armada con termómetro, del organismo humano, que son los médicos.

Los años, sin embargo, no pasan en balde; la gripe, que lleva muchísimas temporadas visitándonos, está envejeciendo y empieza a hacerse gruñona. Los médicos de Londres, temiendo

ESE TRANVIA LLAMADO "GRIPE"

la el pulso y mirándola la lengua, han llegado a la conclusión de que la gripe es un tranvía. Y todos los ciudadanos que tengan todavía un genio y no tengan ganas de tenerla, tienen que ir leyendo todos estos letreros: "Prohibido ir al cine", "Prohibido mezclarse entre el gentío", "Prohibidos los cambios bruscos de temperatura", "Prohibido comer y beber abundantemente", "Prohibido visitar a los amigos griposos", "Qué enorme parecido el de la gripe con el tranvía! ¡Prohibido fumar!" --nos gritan los letreros tranviarios--; "Prohibido escupir", "Prohibido hablar con el conductor, con la hija del conductor y con el padre del conductor", "Prohibido apearse en marcha"; "Prohibido romper el billete si quiere evitarse la bronca del conductor"...

Como los tranvías, la gripe produce muchas molestias y, además, nos cuesta dinero. Cuando nos apeamos del tranvía, exactamente igual que cuando la gripe nos deja, tenemos los huesos quebrantados y los músculos doloridos. Y si la gripe está de mal humor y se enfada con el riñón, o si el tranvía ha tenido un disgusto y descarrila, terminamos en el hospital, rodeados de médicos y con una perspectiva de varios meses de cama.

Es una pena que la gripe, que al principio pareciera simpática y hacía todo lo posible por proporcionarnos unos días sin ir a la oficina, envejecido de esta manera tan lamentable, quiera hacernos la vida imposible, prohibiéndonos todo, como un abuelito cascarrabias o un suegra irascible.

Cuando era simplemente un turista, respondíamos a la gripe y guardábamos para ella, en el mejor rincón de nuestra mesita de noche, la marca de aspirinas que prefería, el termómetro para hacerla unas cosquillas amables y un billete de cincuenta pesetas para encargarnos, cuando la viésemos, esa botellita de coñac que es una de sus debilidades.

Pero empezamos a odiarla. Si va a corresponder a nuestros obsequios dando voces como cualquier jefe de negociado y diciendo que no debemos hacer esto ni lo otro, no queremos saber nada con ella.

A la gripe, en plan de gripe, la admitimos. Ahora, en plan de tranvía, ya es demasiado. Las poblaciones civiles tienen ya excesivas preocupaciones sobre sus costillas para tener que preocuparse, además, de los mandatos de la gripe.

SECCION: "NUESTRO DICCIONARIO PARTICULAR"

FESTEJAR. — Hacer cositas al nene antes de que nos haya hecho polvo el reloj.

FIAT. — Permiso de importación.

FIDELIDAD. — Por lo general, acción y efecto de llevar a cabo menos de veinte años.

FIELATO. — Casetita que hay a la entrada de las poblaciones para que sus ocupantes digan adiós a los de los coches que pasan.

FIADOR. — Una cosa viscosa que se da en el pelo para que se pegue bien el sombrero.

FILATELICO. — Respetable y cuidadoso señor que por lo tanto todavía no tiene un niño que le sople los moneditos sacados.

FILOSOFIA. — Ciencia que no quiere más que discutir.

FILTRO. — Trocito de papel que se pone en las cafeteras de los bares para que no caigan a la taza más porquerías.

FIN. — Eso que sale en las películas americanas, justamente después de haber dicho el protagonista algo sobre que la libertad es muy buena, por esto, por aquello y por lo de más allá.

FIRMA. — Extraña manía de las empresas, que le hace a uno levantarse prontísimo para seguir durmiendo en la oficina.

FLAMENQUERIA. — Acción esporádica e inconsciente del marido que luego paga.

FLECHAZO. — Esa cosa que no hace falta cuando existen otras razones que garanticen la felicidad conyugal.

FLEMA. — Eso que tienen los ingleses y que consiste en decir a los Estados Unidos, de forma impertérrita, que no les importa que tarden dos días o dos días y medio en mandarles los dólares.

FLOJEDAD. — Se dice de la mujer que lleva un marido de esparadrapos ni vendas en la cara.

FLOTERO. — Instrumento de la mujer cuando no tiene felicidad.



Diario...
IX. - NUM.
Franc...
La mejor...
Vibrante miembros de Her...
Campesinos...
...un aquel...
...engulremos...
...vitor...
...tierras de E...
...sindical...
...habéis re...
...guardados, para...
...unas pro...
...Desd...
...España, en s...
...representa...
...trabajan, homb...
...mina de la E...
...ción que...
...acion las an...
...no, encontr...
...a España y...
...tre las misma...
...as por las...
...que manti...
...España me...
...seguido...
...mas de este...
...sobre ellos...
...al compás...
...nuestros inquiet...
...pues vos...
...ministro de Ag...
...del Movimie...
...relejado en...
...mas que sien...
...en nuestro...
...Pero compr...
...estos proble...
...de abando...
...fortaleza y...
...del campo...
...natalogo natu...
...estes pro...
...nosotros hen...
...cial, y un Est...
...bles. Si nosot...
...mos que er...
...porque jus...
...española, e...
...tura social...
...la simple d...
...compromiso...
...regamos del...
...mejora socia...
...ción de los...
...por la m...
...los tiempos...
...mayor traba...
...la técnica, e...
...todos los s...
...en sus tres...
...han de ir...
...mo del c...
...franco! ¡Fran...
...vivo el fu...
...París, segu...
...mas delan...
...ria España...
...dillo acoge...
...BAN FERNAN...
...restruido en